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Αριθμός 304 

22
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 18
ης

 Νοεμβρίου 2022 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 18
η
 Νοεμβρίου 2022, ημέρα Παρασκευή και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 22/14-11-2022, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (17) θεμάτων της 

ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 

78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 τεύχος Α΄)  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Γραμματεύουσα, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- 

Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) Ασπρούλια 

Σοφία, 11) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 12) Μοδές Αθανάσιος, 13) Νιάρου Μαρία, 14) Παπανικήτας 

Ανδρέας, 15) Πελεκούδας Δημήτριος, 16) Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 17) Τουλγαρίδης 

Θεόδωρος, 18) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 19) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 20) Βορίσης Διονύσιος, 

21) Δημακόπουλος Φώτιος, 22) Δούρος Αθανάσιος, 23) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, 24) Λάμπρου 

Ιωάννης, 25) Μοίραλης Νικόλαος, 26) Μπακαλάρος Χρήστος, 27) Νικολόπουλος Νικόλαος, 28) 

Ντρίνιας Θεόδωρος, 29) Ξυλιάς Θεόδωρος, 30) Πατούχας Χρήστος, 31) Ρώρος Γεώργιος, 32) 

Σβόλης Κωνσταντίνος, 33) Στανίτσας Χαράλαμπος, 34) Τζανάκος Νικόλαος, 35) Τσιμπούκης 

Ιωάννης, 36) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και  37) Ψωμάς Πέτρος.  

Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος και  Κουνάβης Αντώνιος, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, 

αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Γκέστα Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, 

Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Καυκάς Γεώργιος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος, 

Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Φιλοπούλου Μαρία και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας,  δεν 

ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής, χρέη δε Γραμματεύουσας 

ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία.   

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει τα αριθ. 1 και 2 θέματα της ημερησίας διατάξεως, αφού 

έλαβε τη σύμφωνη γνώμη του Σώματος, προκειμένου αυτά να συζητηθούν από κοινού και να 

ληφθεί μία απόφαση:  

1. Ανάκληση της υπ’ αριθ. 192 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, της 14
ης

 συνεδρίασης, στις 

19 Ιουλίου 2021 (κατεπείγον θέμα: α) «Έγκριση οριστικής μελέτης και β) καθορισμός τρόπου 

εκτέλεσης του έργου- οριστική μελέτη Κεντρικού Πράσινου Σημείου Δήμου Πατρέων στη θέση 

«ΠΑΛΟΥΡΓΙΑ» [(κωδ. ΟΠΣ 5130642), που υποβλήθηκε για χρηματοδότηση από το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα- Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη- και τον 

Άξονα Προτεραιότητας- Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος- προαγωγή της αποδοτικής 

χρήσης πόρων (ΤΑ)] (σχετικό το αριθ. 103543/3-11-2022 αίτημα Δημοτικών Συμβούλων για 

σύγκληση Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων) (εισηγητής: Ν. Τζανάκος- εκ των 

υπογραφόντων την αίτηση Δημοτικών Συμβούλων της  Αντιπολίτευσης). 

2. Απόφαση περί της διαδικασίας καθορισμού θέσεων χωροθέτησης Πράσινων Σημείων, όπως 

ορίζεται από τους σχετικούς νόμους και διατάξεις και από το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης 

Αποβλήτων του Δήμου Πατρέων (σχετ. η 617 απόφαση  της 25
ης

 Συνεδρίασης, στις 4 Νοεμβρίου 
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του 2015, όπως αυτή διαμορφώθηκε  μετά την υπ’ αριθ. 571/2015 απόφαση Δημοτικού 

Συμβουλίου. Σχετικά άρθρα 5.3.10.- 5.4.5.- 5.4.5.1. σελ. 39, 52, 53), όπως αυτή επικαιροποιήθηκε, 

εναρμονισμένη με τον Περιφερειακό και Εθνικό Σχεδιασμό (σχετικό το αριθ. 103543/3-11-2022 

αίτημα Δημοτικών Συμβούλων για σύγκληση Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων) 

(εισηγητής: Ν. Τζανάκος - εκ των υπογραφόντων την αίτηση Δημοτικών Συμβούλων της  

Αντιπολίτευσης). 

Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι εν των μεταξύ προσήλθαν στη συνεδρίαση, δια ζώσης και 

μέσω τηλεδιάσκεψης, οι κ.κ. Πολίτης Σπυρίδων, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Φιλοπούλου 

Μαρία, Γκέστα Ειρήνη, Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή, Μαγιάκης Γεώργιος, Καυκάς Γεώργιος, 

Νικολάου Ανδρέας, Σιαδήμας Βασίλειος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, ενώ αποχώρησε ο κ. 

Παπανικήτας Ανδρέας, κατά τη συζήτηση των θεμάτων άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή εκ 

των υπογραφόντων την αριθ. 103543/3-11-2022 αίτηση Δημοτικών Συμβούλων της  

Αντιπολίτευσης, κ. Τζανάκο Νικόλαο, τον κ. Δήμαρχο, τον Αντιδήμαρχο Προγραμματισμού 

Περιβάλλοντος Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου Καθαριότητας Ανακύκλωσης και 

Μηχανολογικού Εξοπλισμού κ. Ασπράγκαθο Νικόλαο, τους επικεφαλής των δημοτικών 

παρατάξεων, τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς  συμβούλους, εκπροσώπους της Επιτροπής 

Αγώνα Παραλίας, τον Πρόεδρο της Κοινότητας Παραλίας και υπηρεσιακούς παράγοντες.  

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

Κατόπιν των ανωτέρω και της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε, 

κατετέθησαν δύο προτάσεις προς ψήφιση: 

 

1) Του εισηγητή εκ των υπογραφόντων την αριθ. 103543/3-11-2022 αίτηση Δημοτικών 

Συμβούλων της  Αντιπολίτευσης, κ. Τζανάκου Νικόλαου, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. 

Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Καυκάς Γεώργιος, Σολωμού Κατερίνα, 

Μοίραλης Νικόλαος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Μπακαλάρος 

Χρήστος, Σβόλης Κωνσταντίνος Ξυλιάς Θεόδωρος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος, 

Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Νικολάου Ανδρέας, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης. Νικολόπουλος 

Νικόλαος, Βορίσης Διονύσιος, Φιλοπούλου Μαρία, Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, 

Λάμπρου Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Τζανάκος 

Νικόλαος Ντρίνιας Θεόδωρος και Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος (σύνολο 27).  

 

2) Της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτή κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο και καταγράφεται στα 

αναλυτικά πρακτικά, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, 

Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας 

Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές 

Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος και Πατούχας Χρήστος (σύνολο 19).  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Σώμα: 

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

  Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει την πρόταση του εισηγητή εκ των υπογραφόντων την 

αριθ. 103543/3-11-2022 αίτηση Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης, κ. Τζανάκου 

Νικόλαου, ως κάτωθι: 
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 Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων μετά από διαλογική συζήτηση και αφού 

έλαβε υπόψη του τα παρακάτω τεκμήρια-έγγραφα που έχουν σχέση με την υπ’ αριθμόν 192 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 14
η
 συνεδρίαση, στις 19 Ιουλίου του 2021: 

1. Αποφάσεις Δ.Σ  του τέως  Δήμου Παραλίας οι οποίες σχετίζονται με τον συγκεκριμένο 

χώρο. 

2. Υπογραφές κατοίκων οι οποίοι αιτούνται την σύγκλιση του Δημοτικού Συμβουλίου και 

αρνιούνται να δώσουν τη συναίνεσή τους, ενώ καταγγέλλουν πως δεν είχαν ενημερωθεί 

ποτέ για τις προθέσεις του Δήμου. 

3. Την αρνητική πάνω στο θέμα απόφαση Τοπικού Συμβουλίου Παραλίας 

4. Τις Ανακοινώσεις της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα Δήμου Παραλίας 

5. Το αντίγραφο από την αποστολή με e mail των εγγράφων μόλις 7 λεπτά πριν την έναρξη 

του Συμβουλίου η οποία πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη και βρισκόμαστε ήδη στις 

οθόνες μας παίρνοντας παρουσίες. Επιπλέον οι Δημοτικοί σύμβουλοι δεν έλαβαν κανένα 

έγγραφο αλλά πείστηκαν πως η συγκεκριμένη θέση προβλέπεται από το ΤΣΔΑ. 

6. Φωτοτυπία απόσπασμα από το ΤΣΔΑ από την οποία τεκμαίρεται πως το ΤΣΔΑ δεν 

προβλέπει κάτι τέτοιο. 

7. Την συγκεκριμένη απόφαση του  Δ.Σ. και του τρόπου με τον οποίο αυτή λήφθηκε. 

8. Το Ανυπόγραφο εισηγητικό κείμενο των 61 σελίδων, το οποίο τέθηκε προς ψηφοφορία,  

από μια ανύπαρκτη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, το οποίο δεν υπογράφεται από 

κανέναν και το οποίο ήταν το βασικό εισηγητικό έγγραφο, λειτούργησε 

αποπροσανατολιστικά και ήταν εκείνο το οποίο τέθηκε σε ψηφοφορία. 

9. Τη Φωτοτυπία από το πρωτόκολλο της Διεύθυνσης Αρχιτεκτονικού  54/2018 στην οποία 

στηρίχθηκε η εισήγηση και όπως φαίνεται από το βιβλίο πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης 

Αρχιτεκτονικού δεν ανταποκρίνεται στη συγκεκριμένη μελέτη αλλά σε μια μελέτη για τα 

πρώην Δημοτικά Σφαγεία. 

10. Έγγραφο από τη διαφάνεια και το site με το οποίο δίδεται η διαβεβαίωση πως το 

συγκεκριμένο σημείο προβλέπεται από το ΤΣΔΑ με τίτλο «Η Αλήθεια για το Πράσινο 

Σημείο. Ανάρτηση του Δήμου Πατρέων» 

 

και αφού: 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕ πως δεν είχε υπάρξει οποιουδήποτε τύπου διαβούλευση με την τοπική 

κοινωνία από το 2018 έως και το 2022, ούτε είχε ενημερωθεί το Τοπικό Συμβούλιο το 2021, το 

οποίο μάλιστα έχει λάβει και σχετική αρνητική απόφαση. 

ΕΛΑΒΕ υπόψη του τις 650 υπογραφές κατοίκων της περιοχής οι οποίοι και αντιδρούν και 

ζήτησαν τη σύγκλιση του σημερινού Δημοτικού Συμβουλίου. 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕ ΠΩΣ ΤΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΣΗΜΕΙΟ δεν προβλέπεται από το ΤΣΔΑ όπως 

λανθασμένα ανέφεραν στελέχη της Δημοτικής Αρχής και αναγράφεται στη διαφάνεια και στο site 

του Δήμου. 

ΟΤΙ ΟΥΔΕΠΟΤΕ είχε αποφασίσει το Δ.Σ. ή άλλο όργανο τη σχετική χωροθέτηση 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕ ΠΩΣ ΔΕΝ ΣΥΝΑΓΕΤΑΙ από κανένα έγγραφο ο τρόπος με τον οποίο 

επελέγη το συγκεκριμένο σημείο καθώς και ποιος έδωσε τη σχετική εντολή να κινηθούν οι 

μετέπειτα διαδικασίες. 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕ  πως το υπ αριθμόν 54/2018 μελέτη στην οποία και στηρίχθηκε η 

συνεδρίαση του ΔΣ για το συγκεκριμένο θέμα, δεν ανταποκρίνεται στη συγκεκριμένη εισήγηση 

αλλά αφορά άλλο θέμα 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕ πως η συγκεκριμένη απόφαση του ΔΣ στηρίζεται στο βασικό κείμενο των 61 

σελίδων το οποίο ψηφίσαμε, το οποίο φέρεται να στάλθηκε από μια ανύπαρκτη για το Δήμο 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, δίχως κανένα όνομα ΣΥΝΤΑΚΤΗ, δίχως 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ από ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ και ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΕΣ ή και οποιονδήποτε εργαζόμενο, είναι 

ένα ΗΜΙΤΕΛΕΣ ΚΑΙ ΕΛΛΕΙΜΑΤΙΚΟ κείμενο, το οποίο ήρθε ως ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ την τελευταία 

στιγμή και στάλθηκε στα email μόνο των επικεφαλής την ώρα που ξεκινούσε το δια τηλεδιάσκεψης 
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συμβούλιο λόγω του COVID (άρα οι υπόλοιποι  δημοτικοί σύμβουλοι δεν το είχαν),  με τη 

δημοτική αρχή να διαβεβαιώνει πως το συγκεκριμένο πράσινο σημείο προβλέπεται από το ΤΣΔΑ. 

Συμπεραίνει πως η συγκεκριμένη απόφαση του 2021,  πάσχει και πρέπει να ανακληθεί. 
Το ΔΣ θεωρεί εξαιρετικά σοβαρά τα ζητήματα τα οποία εξετάστηκαν και δεν απαντήθηκαν. 

Από την παράθεση των παραπάνω εγγράφων δεν διαφαίνεται εμπλοκή εργαζομένων, με την 

υπογραφή τους, στα παραπάνω τεκμήρια, αλλά απουσία υπογραφής τους. Είναι άγνωστοι οι 

συγγραφείς των αναφερομένων εγγράφων. 

Θεωρούμε πως η Δημοτική Αρχή οφείλει να προχωρήσει σε σχετική  έρευνα για το έγγραφο 

το οποίο κατετέθη με πλασματική διεύθυνση, εισηγούμενο τη θέση ΠΑΛΟΥΡΓΙΑ, δίχως να δίνει 

καμία εξήγηση για το πώς επελέγη το σημείο, αλλά και από ποιο όργανο εδόθη η εντολή. 

Οφείλουμε να αναζητήσουμε το συντάκτη του 61 σελίδων κύριου εγγράφου της εισήγησης, αφού 

αυτό δεν φέρει καμία υπογραφή. 

 ΤΟ ΔΣ εφιστά την προσοχή του προέδρου του ΔΣ και τον καλεί να ασκεί τα καθήκοντα του 

με συνέπεια και να ελέγχει ως έχει υποχρέωση τα προς εισήγηση θέματα, και εν τέλει να 

προστατεύει τους δημοτικούς συμβούλους αλλά και το συμφέρον της πόλης.  

Το Δ.Σ θεωρεί πως προκύπτουν κρίσιμα στοιχεία και εύλογα ερωτηματικά . 

Τόσο για το ζήτημα της  νομιμότητας της απόφασης όχι μόνο για τη συγκεκριμένη απόφαση 

του ΔΣ αλλά και των διοικητικών και άλλων πράξεων οι οποίες στη συνέχεια έχουν στηριχθεί στην 

συγκεκριμένη απόφαση του ΔΣ.  

Για λόγους λοιπόν τήρησης των αρχών της νομιμότητας, της χρηστής διοίκησης, της 

προστασίας του δημοσίου και δημοσιονομικού συμφέροντος και της διαφάνειας το Δημοτικό 

Συμβούλιο ανακαλεί την παραπάνω απόφαση και αποφασίζει όπως δοθεί άμεσα εντολή στις 

υπηρεσίες του Δήμου να προχωρήσουν σε έρευνα-μελέτη, προκειμένου να αποτυπωθούν τα 

ακίνητα στα οποία είναι δυνατόν να δημιουργηθούν τα παραπάνω προβλεπόμενα Πράσινα Σημεία.  

Τα ακίνητα αυτά θα προταθούν και αξιολογηθούν με βάση το νόμο και τις σχετικές ΚΥΑ 

και εγκυκλίους και θα κατατεθεί πρόταση προς το Δημοτικό Συμβούλιο προκειμένου να 

επικυρωθούν τα προτεινόμενα.  

Σε κάθε περίπτωση η διαβούλευση με την κοινωνία, τους Τοπικούς φορείς καθώς και τα 

αντίστοιχα Δημοτικά Διαμερίσματα και Τοπικά Συμβούλια θεωρείται αναγκαία.  

 

 

          Ο Πρόεδρος  

 

 

            ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 

 

 

 

ΑΔΑ: 9Π54ΩΞΙ-ΒΓΦ
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